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Ata da Vigésima Sexta Reunião Ordinária do Conselho 
Municipal de Saúde de Uberaba 
 
Aos dois dias do mês de julho de dois mil e quatorze, às 
dezoito horas e trinta minutos, realizou-se na sede da 
Secretaria Municipal de Saúde, situada à Avenida Guilherme 
Ferreira número 1539, a Vigésima Sexta Reunião Ordinária do 
Conselho Municipal de Saúde de Uberaba - Gestão dois mil e 
doze – dois mil e dezesseis, com a seguinte pauta: (1) 
Verificação de quorum; (2) Leitura da pauta para 
apreciação; (3) Apresentação de outros assuntos para 
apreciação; (4) Leitura, para aprovação, da Ata da Vigésima 
Quinta Reunião Ordinária do Conselho Municipal de Saúde e 
da Ata da Décima Reunião Extraordinária. (5) Leitura e 
apreciação de requerimentos; (6) Informes da Mesa Diretora; 
(7) Apresentação de questionamentos referentes ao 
demonstrativo  financeiro do mês de abril de 2014; (8) Informes 
dos conselheiros; (9) Apresentação, para aprovação, do 
Relatório de Gestão da Secretaria Municipal de Saúde 
referente ao ano de 2013; (10) Apresentação, para 
aprovação, do Plano de Ação do CEREST para o ano de 2014. 
(11) Apresentação, para aprovação, da Prestação de Contas 
do Programa Saúde em Casa referente ao segundo semestre 
de 2013. Conselheiros Presentes:  Fahim Sawan, Valéria Calil 
Abrão Salomão, Cláudia Cristina da Silva, Genilda de Almeida 
Brito, Maurício Ferreira,  Maristela Marques Amui,  Ulisses 
Antônio Cota, Marcos Abel Domingues, Manoel Tavares Neto, 
Marieta de Magalhães Barbalho, Silvânio Bibiano do Vale, 
Elizeu Carmo de Araújo, Joaquina de Fátima Mendonça, 
Antônio Reginaldo Correa da Fonseca e  Aurélio Luiz da Costa 
Júnior.  Representante(s) da Secretaria Municipal de Saúde: 
Mônica Arantes Ribeiro Campos e Ana Lúcia Vasconcelos de 
Paula Moreira.  Convidados:  Cristiane P. Fernandes, Simone 
Alves da Mata e Luciana Cristina Caetano de Morais Silva.    
(1) Verificação de quorum; A reunião teve início às dezenove 
horas quando foi confirmado o quorum. Foram apresentadas 
justificativas das ausências dos conselheiros Lázaro, Maria 
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Rosa, Diego, Rita e Fernando. 2) Leitura da pauta para 
apreciação; Foi retirado da pauta o item 9 porque não houve 
tempo suficiente para as análises. (3) Apresentação de outros 
assuntos para apreciação; Não foram apresentados. (4) 
Leitura, para aprovação, da Ata da Vigésima Quinta Reunião 
Ordinária do Conselho Municipal de Saúde; A ata foi 
aprovada. (5) Leitura e apreciação de requerimentos; 
Requerimento do conselheiro Aurélio, pelo qual solicitou 
cópias dos contratos, empenhos e notas fiscais de compras 
de medicamentos e insumos da secretaria Municipal de 
saúde no primeiro semestre de 2014. O requerimento foi 
aprovado.  (6) Informes da Mesa Diretora; 1) Convite para o 
Curso de Capacitação da FIOCRUZ “QualiConselhos”.Os 
conselheiros Maurício e Maristela se apresentaram para 
participar.   2) Resposta ao Requerimento da conselheira 
Genilda sobre avaliação de desempenho dos gerentes. A 
Secretaria de Saúde elaborou a Matriz de Competências 
Gerenciais, que é um instrumento de avaliação, inclusive com 
a exigência de recomposição  dos Conselhos Locais. 3) 
Respostas da Diretoria de Atenção Básica Elaine Teles: a) Os 
gerentes das Unidades Básicas de Saúde foram orientados 
sobre o uso do pequeno caixa, inclusive para troca de filtros 
dos bebedouros das unidades de saúde. b) Informações de 
que a Secretaria de Saúde solicitou ao Departamento de 
Recursos Humanos da Secretaria de Administração, a 
recomposição do quadro de agentes comunitários e 
profissionais para os NASFs (Núcleos de Apoio à Saúde da 
Família), inclusive o profissional de fisioterapia  para Unidade 
Ézio Demartino que já foi nomeado através do Porta Voz. 4) 
Respostas da Diretora de Atenção Especializada Sheron Ellen 
da Silva. A Diretora informou que o raio x da UPA (unidade de 
Pronto Atendimento) Dr. Humberto Ferreira já passou pela 
manutenção e está em uso. Sheron informou que foram 
contratadas mais telefonistas para trabalharem no 
Agendamento Eletrônico e foi feita requisição para compra 
de mais aparelhos de ultrassom. A Diretora informou também 
que foram realizados processos seletivos para médicos, 
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assistentes sociais e enfermeiros para atuarem nas Unidades 
de Pronto Atendimento. 5) A Assessora da Secretaria de 
Saúde Valéria Calil informou que 6 profissionais dos Núcleos de 
Apoio à Saúde da Família vão ser capacitados pela FIOCRUZ 
para atuarem junto às Equipes Saúde da Família. 6) O 
Conselho Municipal de Saúde de Uberaba, através do 
“Programa de Fortalecimento do Controle Social” vai receber 
R$ 30.000,00, três parcelas de R$ 10.000,00 para despesas de 
custeio. 7) Ofício nº 055/UFTM solicitação de parecer favorável 
do Conselho quanto ao encaminhamento do Projeto de 
Pesquisa; A Arte do Diálogo: Mediações da Promotoria de 
Justiça de Defesa da Saúde no Acolhimento de Demandas 
Individuais e Coletivas.  O Presidente do Conselho Fahim 
Sawan convidou a responsável pelo Projeto, a Professora 
Luciana Cristina Caetano de Morais Silva da Universidade 
Federal do Triângulo Mineiro para explicar sobre o Projeto 
para o Plenário do Conselho. Luciana informou que um dos 
objetivos do Projeto será a aplicação de um questionamento 
para ser respondido pelos conselheiros e que, posteriormente, 
os dados serão divulgados. Após vários posicionamentos dos 
conselheiros, o Plenário do Conselho decidiu manifestar 
parecer favorável ao Projeto de Pesquisa.    (7) Apresentação 
de questionamentos referentes ao demonstrativo financeiro do 
mês de abril de 2014; Não houve questionamentos. (8) 
Informes dos conselheiros; a) O conselheiro Maurício disse que 
foi chamado por moradores do bairro Residencial 2000 que 
apresentaram uma denúncia referente à insatisfação dos 
mesmos em relação ao trabalho de uma médica e de uma 
enfermeira da Unidade Básica de Saúde que não cumprem 
com suas funções adequadamente. A conselheira Joaquina 
disse que tomou conhecimento desse fato em uma notícia 
divulgada em um jornal do município. Fahim Sawan disse que 
vai solicitar à Diretora de Atenção Básica Elaine Teles 
apuração da denúncia e providências necessárias. b) O 
conselheiro Benedito solicitou que seja verificada a 
possibilidade de construção de sanitários masculino e 
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feminino anexos à sala de reuniões do Conselho. c) A 
conselheira Maristela disse que as autoclaves das Unidades de  
Saúde estão estragando demais devido ao uso de um papel 
inadequado. Maristela disse que, a manutenção de 
compressores não é bem feita porque os mesmos estragam 
com frequência prejudicando o atendimento aos usuários. 
Maristela questionou também, porque não são realizados 
exames de radiologia odontológica na Unidade Regional Boa 
Vista. A conselheira Maristela também comentou sobre uma 
proposta de elaborar uma cartilha informativa para os 
usuários. Fahim Sawan informou que o serviço de 
manutenção de equipamentos da Secretaria de Saúde está 
em avaliação e está em fase de elaboração um inventário de 
dos equipamentos para verificar junto à Comissão de 
Licitações quais deverão ser adquiridos. d) A conselheira 
Valéria disse que esteve na reunião da CIR(Comissão 
Intergestores Regional) na Superintendência Regional de 
Saúde na qual foi elogiado o trabalho da servidora Mônica 
Arantes Ribeiro Campos na condução da Ouvidoria Regional. 
O Secretário de Saúde Fahim Sawan informou que Mônica 
esteve em Belo Horizonte para participar de Curso de 
Capacitação e que a Ouvidoria será ampliada para sempre 
apresentar respostas aos usuários. e) O conselheiro Silvânio 
disse que o Regimento do Conselho deve ser respeitado 
porque alguns conselheiros não são participativos e citou o 
caso de um conselheiro que compareceu somente em uma 
reunião para votar na eleição para Presidente do Conselho. O 
Plenário do Conselho decidiu que a Mesa Diretora vai verificar 
a situação dos conselheiros faltosos. (9) Apresentação, para 
aprovação, do Relatório de Gestão da Secretaria Municipal 
de Saúde referente ao ano de 2013; A Assessora de 
Planejamento da Secretaria de Saúde Simone da Mata disse 
que para o estudo do Relatório de Gestão referente ao ano 
de 2013 foram realizadas diversas reuniões de trabalho nas 
quais os conselheiros apresentaram seus questionamentos que 
foram respondidos pelos técnicos da Secretaria de Saúde.  
em seguida, Simone passou a palavra para a conselheira 
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Genilda que fez a leitura de um relatório elaborado pela 
comissão de conselheiros composta pelos seguintes membros 
Antonio Reginaldo, Benedito Liberaltino, Elizeu Araújo, Genilda   
de Brito, Maria Rosa, Marieta Barbalho e Solange Buck. No 
referido relatório constam as análises de todas as metas 
descritas no Relatório de Gestão das quais os conselheiros 
destacaram que 59,3% das metas foram cumpridas, 6,6% das 
metas foram cumpridas parcialmente e 34,1% das metas 
foram consideradas não cumpridas. Após a leitura das 
considerações referentes a cada meta, Genilda fez a leitura 
da conclusão do Relatório da Comissão de Conselheiros a 
seguir: “Diante da Análise realizada da documentação 
apresentada pela Secretaria Municipal de Saúde. A 
COMISSÃO  SUGERE AO CONSELHO MUNICIPAL DE SAÚDE A 
APROVAÇÃO DO RAG/2013 COM AS SEGUINTES RESSALVAS E 
RECOMENDAÇÕES: 1) Que a SMS/Governo Municipal cumpra 
o Termo de Ajustamento de Conduta – TAC firmado com o 
Ministério Público de Minas Gerais no que tange ao 
preenchimento dos Cargos da Secretaria de Saúde até 
dezembro de 2014; 2) Que a SMS, por intermédio de seu 
Gestor, cumpra o Art. 44 da Lei Complementar 141/2012 
disponibilizando ao Conselho Municipal de Saúde o Programa 
Permanente de Educação na Saúde para qualificar a sua 
atuação. Principalmente aos representantes dos Usuários e 
Trabalhadores conforme determina a LC- 141/2012. 3) Que a 
Secretaria Municipal de Saúde, em conformidade com a 
Constituição Federal em seus artigos 198 e 199, Lei 8.080/90 e 
Lei 8.142/90 e decisão deste de gestão via OS,s e OSCIPS 
(Resolução nº 41/2013) abandone a intenção de 
privatizar/terceirizar a saúde do Município de Uberaba 
conforme demonstra a Lei Municipal 11.840/2013, inclusive 
aprovada sob protesto da Sociedade na Câmara Municipal. 
De Uberaba em 18/12/2013. 4) Que a Secretaria Municipal de 
Saúde promova as discussões com a UFTM, para que possam 
elaborar, em tempo hábil, o novo contrato 2014-2019.” Em 
seguida, alguns técnicos da Secretaria de Saúde 
especialmente a Coordenadora do Centro de Testagem e 
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Aconselhamento DST/AIDS, Maria Clara Afonso discordaram 
da avaliação dos conselheiros em relação ao cumprimento 
de algumas metas. A conselheira Genilda disse que o 
trabalho dos conselheiros foi muito intenso, que houve 
discussão com base nos documentos e que, na sua opinião,  
se esse trabalho não for aprovado deve ser eleita uma nova 
Comissão e fazer o estudo de Relatório de Gestão 
novamente. Fahim Sawan disse que, cabe à Secretaria de 
Saúde contestar posteriormente o Relatório dos Conselheiros e 
que várias justificativas podem ser apresentadas como por 
exemplo, a epidemia de dengue, iniciar a gestão com o 
almoxarifado da Secretaria  de Saúde vazio e outras. Em 
seguida, o Relatório de Gestão da Secretaria de Saúde 
referente ao ano de 2013 foi aprovado com as ressalvas e 
recomendações da comissão de conselheiros e que o 
Relatório está disponível  no Conselho.  (10) Apresentação, 
para aprovação, do Plano de Ação do CEREST para o ano de 
2014; Este item será apresentado na próxima reunião 
ordinária. (11) Apresentação, para aprovação, da Prestação 
de Contas do Programa Saúde em Casa referente ao segundo 
semestre de 2013; A Diretora do Departamento Financeiro da 
Secretaria de Saúde Cristiane Fernandes e a Diretora de 
Atenção Básica Elaine Teles informaram que foram realizadas 
reuniões de trabalho para apresentação de todos os 
documentos referentes à  Prestação de Contas e as 
conselheiras Genilda e Beatriz tiveram oportunidade de 
conferir todos  os itens e notas fiscais. Cristiane disse que as 
conselheiras solicitaram adaptações na planilha para facilitar 
a análise. A conselheira Joaquina perguntou para a 
conselheira Genilda se como membro da comissão que 
analisou os documentos recomendaria ao plenário do 
conselho a aprovação da Prestação de Contas. A 
conselheira Genilda respondeu que todos os documentos 
foram conferidos, não foram encontradas irregularidades e 
recomenda ao Plenário do Conselho a aprovação. O 
conselheiro Aurélio questionou sobre a compra de luvas 
descartáveis com dois preços diferentes, inclusive a compra 
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maior foi feita com o preço mais alto. A diretora Elaine disse 
que preços diferentes podem ter ocorrido devido aos 
procedimentos de compras. A conselheira Joaquina elogiou o 
trabalho das conselheiras Genilda e Beatriz e disse que como 
empresária, entende que essa diferença de preço apontada 
pelo conselheiro Aurélio pode ter sido em decorrência da 
disponibilidade de entrega do fornecedor ou outras questões 
do mercado. O Presidente do Conselho Fahim Sawan disse 
que vai solicitar a verificação da diferença de preços e 
posteriormente informará ao Conselho. Após os 
esclarecimentos, a Prestação de Contas do Programa Saúde 
em Casa referente ao segundo semestre de 2013 foi 
aprovada pelo Plenário do Conselho. O conselheiro Aurélio 
declarou que não aprovou a Prestação de Contas porque 
seu questionamento quanto a compra de luvas com dois 
valores diferentes R$ 30,90 e R$ 16,00 a caixa;  ainda não foi 
esclarecido.  Encerramento: Após todos os assuntos discutidos, 
às vinte e uma horas, a Vigésima Sexta Reunião Ordinária da 
Gestão Dois Mil e Doze – Dois Mil e Dezesseis do Conselho 
Municipal de Saúde de Uberaba, foi encerrada e eu, Mônica 
Arantes Ribeiro Campos, lavrei a presente ata, que depois de 
lida e aprovada, será assinada por todos os presentes. 
Uberaba, seis  de agosto de dois mil e quatorze. 
 
Fahim Sawan...................................................................................... 
Valéria Calil Abrão Salomão............................................................ 
Genilda de Almeida Brito.................................................................. 
Ulisses Antonio Cota........................................................................... 
Maurício Ferreira................................................................................. 
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Maristela Marques Amui.................................................................... 
Joaquina de Fátima Mendonça...................................................... 
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Elizeu Carmo de Araújo..................................................................... 
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Marieta de Magalhães Barbalho.................................................... 
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